

量身打造 | 月入 8000 元家庭怎样理财

在目前 CPI 高企的情况下,普通家庭应如何理财,才能保持资产保值增值?如何利用家庭闲置资金积累资金,才能使生活更加丰盈?为此,记者采访了以“为普通家庭作全方位理财策划”为服务理念、在家庭理财策划方向独树一帜的中国光大银行,该行昆明城西支行行长助理龙泓锦通过案例向记者详尽分析了当下普通家庭的理财攻略。

理财案例:
张先生,40岁,职业教师,每月税后收入4500元;妻子是公务员,每月税后收入3500元。张先生家庭年终奖有2.5万元,月均生活支出3000元。女儿10岁,每年教育费支出8000元。夫妇二人的社保和商业保险保额均为15万元,保障期限至70岁止,年缴保费8000元左右。

目前张先生家庭有一套自住价值60万元,无负债,现金及活期存款10万元,债券、基金、股票类5万元。张先生希望家庭资产保值增值,为女儿筹集教育金,且考虑夫妻两人的养老问题。

资产分析:
龙泓锦分析道,目前张先生有存款、房产共75万元,无负债,固定资

产占比达到80%,变现能力弱;储蓄比率为57%,活期存款超过合理标准。按科学配比,保留活期存款约3万(即保证每月支出的3—6倍)较合适。另外,张先生家庭工作和收入较稳定,女儿正上小学,目前家庭收支较为适宜,但随着孩子教育支出的增加等,家庭整体支出会增大。

“概括讲,张先生家属于普通职工家庭,资产结构简单,财务状况良好,无负债,在资金储蓄和投资方面较灵活,但投资规模较小,资产增值能力较弱。”龙泓锦总结道。

理财师建议:
通过对张先生家庭的资产分析,龙泓锦建议张先生家庭从女儿的高等教育金规划、现金规划、风险保障规划、投资规划与退休养老金五个方面综合理财。

女儿的高等教育金规划。龙泓锦认为,子女教育规划有一定周期性,对于普通家庭尤为重要。她建议张先生家庭在准备教育金的过程中,尽量遵循“提前规划、专款专用、保值增值”的原则,因为教育金储备的目的不是为了获取短期的高额回报,而是应注意分散风险,长期投入,稳健投资。

张先生的女儿10岁,预计8年

后上大学。以普通大学年均2万、国内研究生年均3万的费用计算,共需14万;按年增长率4%计算,8年后约需准备高等教育金19万。龙泓锦建议张先生为女儿开个教育账户,每月定投1500元于年回报率为7%的指数型基金,8年后约能备齐。

普通家庭必须要留足家庭储备资金。根据科学的现金规划

原则,张先生家庭流动资产能满足其3—6个月的生活支出,龙泓锦建议其留足3万元作为必要储备,并选择货币型基金投资。同时,张先生可申请信用卡,以便在急需资金时应急使用,但要维护良好的信用等级。

风险保障保险规划。在中等收入家庭里,保险最主要是体现高保障性,保额要根据对家庭收入的贡献大小正比例分配。对此,龙泓锦建议张先生重点关注定期寿险和健康险,为自己和太太、女儿补充意外险,进一步提高家庭的保障水平。



(摘自《海都网》)

“经过上述规划后,张先生家庭除年结余的10%—20%用于储蓄和保本类投资外,剩余资金建议与现投资的金融产品一起进行组合投资,补充选择一些平衡型基金、债券类基金进行定期投资,在合理控制风险的前提下,享受资本市场的长期增长效益。”龙泓锦建议。

退休养老是每对夫妇必须要提早考虑的问题。张先生夫妇正逐步步入中年,要想过有品质的老年生活,完全依靠社保的养老金,不太可靠。龙泓锦建议张先生每月用1150元,

定投于年回报率为8%的五星股票型基金,24年后预期可累积资金约100万元。

“基金定投优点在于分批投资、降低风险,长期投资,积少成多,自动扣款、省心省力。现在定期定额计划的门槛非常低,起点一般为100—300元,不会带来额外压力。定期定额买基金必须经过较长时间才能看得到成效,最好能持续3年以上。”龙泓锦补充说。

(摘自《昆明日报》彭诗淇 / 文)

火爆不再 银行理财 回归稳健本色

曾经风光无限的银行理财市场,在经历了6月底的超级火爆局面后,终于恢复了平静。近段时间来,银行理财产品的收益率水平处于下降态势之中,超短期理财产品的发行量也逐步下滑。分析人士指出,鉴于目前市场形势尚未明朗,股市震荡依旧,银行理财产品或可再次成为资金“避风港”,为部分追求稳健收益的资金提供投资渠道。

从数量上看,银行理财产品的发行仍处在一个稳定的状态中,普益财富监测数据显示,上周31家银行共发行了267款理财产品,较前一周增加42款。从收益结构来细分,这267款理财产品中,保本和保证收益型理财产品占到127款,占比为47.57%;非保本型理财产品共有140款,占比为52.43%。

从收益率情况看,银行理财产品尤其是此前发行最为火爆的超短期理财产品,其下降态势非常明显。金融界网站金融产品研究中心统计发现,投资期限在一周以内的超短期银行理财产品发行量已经在逐步减少,上周仅有15只。而且预期收益率也出现下降,上周发行的15只产品中,预期年化收益率最高的也只有3.6%,与之前动辄4%、5%的预期收益相比有了较大的回落。此前,这些期限在一周之内的超短期理财产品一般具有预期收益高、流动性好的特点,在月末、季末或者节假日推出,来满足一些手中有闲置资金的投资者,同时满足银行揽储的需求。

“近期银行理财市场确实出现发行量和收益率‘双降’的情况,相比6月末,现在的资金价格有所下降,导致了目前理财产品的收益率下跌。”普益财富研究员方瑞指出。

但就在银行理财产品由火爆步入“冷静”时期的同时,近期的全球金融市场再次动荡。有分析人士指出,各种利空消息显示经济衰退风险增加,加上投资者担忧政府无力挽救危机,使全球风险性资产再度重挫。而欧美股市带动全球股市再度大跌,资金移往公债市场避险,美元汇率贬值,油价持续下跌,黄金也再度受到避险资金的青睐。

在这样的环境下,业内人士建议投资者可以考虑将一部分资金再度投入银行理财市场,以追求稳健收益。“相比其他投资品种,银行理财产品整体而言仍处于一个较为稳定的状态中,并再次凸显其‘资金避风港’的作用。”方瑞分析,“因此相对稳健的投资者可以适当多配置一些银行理财产品,用以替换其他高风险投资品种。”(摘自《上海证券报》金莘莘 / 文)

幸福房奴九条“军规” 理财规划心态很重要

不是每个房奴都是有能力让生活不悲哀的。

不管是仅拥有一套房的,还是多套房的炒房者,让房奴生活不悲哀,是有窍门可循。月供在家庭收入中可控、以房养贷、利用杠杆做投资等等不一而足。下面为房奴们列出九条金规铁律,早日炼成幸福房奴。

一、知国策

昨日“国十条”,今日“沪四条”,明日再来一个“新国四条”。房地产调控是中国楼市的一大特征,不懂政策是房奴最大的心头之患。在采访过程中,一位中介形象地告诉我们,“温州炒房客最懂楼市政策,比专业的还专业”。

二、观天机

一位炒房时间达一年之久的人士这样总结其炒房经验:低迷期买小户,高峰期买豪宅,盛时期卖房。借此规律,十年来资产翻番。尽管每月还贷仍以上万计,但你能说他是一个悲哀的房奴吗?无论是自住还是投资,掌握买房时机都是一个快

速买到好房,让自己的房产更升值保值的砝码。

三、向银行借钱

对于有其他投资产品的购房者来说,哪怕是银行商业贷款,这从其他投资品上获得收益并不是难成的事,更何况如果去年年中以前买房还能拿到7折优惠。过去一年,银行理财产品、信托产品等名目繁多的投资品,对于年息都预期超过4%。而随着加息,银行1年期存款利率有3.5%。

四、月供可控

正如我们采访的房奴其月供都是在家庭收入的3%上下。一般情况下,银行在发放贷款时要求家庭收入在月供的2到3倍以上。也就是对于房奴而言,月供占家庭收入越低,压力也就相对越小。对于有些炒房人士甚至开发商,负债率过高,可能会导致断供或者烂尾,这在金融危机时就有出现炒房人士抛盘套现甚至被法院查封。

五、以房养贷

通过买房投资出租,从而解决房贷问题,这样的案例并不鲜见。我

们曾采访一位温州炒家,2008年金融危机低迷时,买入杨浦逸仙路地铁三号线附近物业,总价70万,首付三成,贷款3万,月供不到4000元。经过一番简单装修,对外出租3000元,相当于一个月仅不到1000元的还款额。

六、开源并节流

节流或许并不是做房奴的聪明上选,尤其是在通胀的背景下。将购房作为一种投资手段的房奴,投资意识很强。他们会用买一套房的钱买两套房,一套自己住,一套用来出租。或者买三套,第三套到必要时,直接卖出。借助租金和上涨的房价来应付第一套房子的贷款。

七、别被“本山大叔”忽悠

聪明的房奴们知道,售楼小姐通常都是赵本山的子弟。所以面对种种美妙词汇,他们内心淡定,只相信自己的双眼,以及百度来的各科知识。他们懂法律,知道“定金”与“订金”的区别;懂工程,知道哪些墙面最容易出现裂痕;懂天文地理,考量房子采光、空气质量、雨季潮湿度

等各项指标。

八、只买适合的

聪明的房奴通常都能理性分析自身现实状况。把钱花在最合适的房子上。刚性需求则考虑最经济的房型,距离上班地点、交通枢纽、购物中心最合适的车程,时间毕竟是人生最大的支出成本。投资需求则考虑最具投资价值的潜力板块,但不一定是现在最热门的楼盘,但不一定是未来最有钱途的楼盘。因此,对于刚需和投资型买家而言,两者的着眼点有所不同。

九、心态很重要

房奴中的哀怨派最大的悖论在于,做房奴是自动的选择,选择以哀怨的心态对待这一选择也是自动的。而这一系列自愿的选择都指向了不幸福的生活状态。似乎只有任志强们将房价降到白菜的水准才能获得拯救。聪明的房奴知道经济上虽为房所累,心态上却务必保持主人翁精神。不幸福,会是买房最大的代价。

(摘自《齐鲁晚报》)

网上理财 资金安全放首位

网上理财虽然很方便,但一定要把资金安全放在首位。有关专家提醒,由于信息安全技术的局限,网上理财也存在一定风险性,要提高安全防范意识,采取必要的手段与保障措施防止资金损失。因此,个人网上理财,需要一个“保镖”。这个

“保镖”就是个人要养成良好的使用习惯。

首先,正确登录网上银行。不管是登录网上银行还是下载交易软件,尽量不要使用任何不可靠的链接方式,避免进入“钓鱼网站”。

其次,管好证书。应避免在公共

场合(如网吧、机场)和公用计算机上使用网上交易系统,防止数字证书等机密资料落入他人手中。在保护好个人账户信息后,还要积极使用网络安全工具。

第三,安装杀毒软件。要为电脑安装防火墙程序,防止个人账户信

息遭到黑客窃取。此外,防病毒软件要经常升级,并经常给电脑杀毒。

同时,做好记录。在进行网上交易时,要对录入信息(账号、代码、金额等要素)进行仔细核对,对反馈回来的信息要记录清楚。

(摘自《农村报》)

券商集合理财拉响清盘“警报”

华泰紫金智富集合资产管理计划近日遭遇清盘,成为首只未到期就不得不清算的券商集合理财产品。而这只是一个开始,今年以来持续低迷的市场行情,令曾经风光无限的券商集合理财产品陷入业绩和规模双双下滑的尴尬,多只产品资产规模已逼近1亿元的清盘线。

在经纪业务下滑的背景下,券商一度将希望寄托于集合理财。但同样遭遇市场行情的不景气,券商集合理财不仅没有给券商带来多少收益,而且清盘警报频频拉响,让券商经历又一次痛苦的历练。来自WIND资讯的统计数据显,截至目前,共有98只券商集合理财产品发布了中期业绩,其中,62只产品的市值增长率为负值,占比超过六成。而从投资回报率来看,有可比数据的181只产品中,最近6个月回报率为正的产品也仅有27只。

业绩表现不佳,令投资者对券商集合理财产品信心动摇,赎回逐步增多。华泰紫金智富就是因为遭遇大规模赎回,使得其资产净值连续20个交易日低于1亿元人民币而无奈终止合同(根据相关规定,客户少于2人,或者连续20个交易日计划资产净值低于1亿元,券商集合理财产品就应当终止)。据了解,该产品去年7月8日才成立,成立规模为1.37亿份,设定的存续期为五年。但仅仅过了一年时间,该产品就被清盘,清算后该产品资产净值仅为6724.36万元,也就是说,当初募集的1.37亿元到最后只剩下一半。

华泰紫金智富的清盘,只是开始。统计显示,在目前的228只券商集合理财计划中,还有18只尚在存续期的券商集合理财产品规模已低于1.1亿元,随时面临清盘的风险,其中,中银国际中国红新

股增强1号和国泰君安央企50的资产规模已少于1亿元。与此同时,49只产品资产规模在1.1亿到2亿元之间。而除了这60多只券商集合理财产品,还有更多因公告更新等问题尚未被统计在内,却已触及清盘线的产品。

券商集合理财拉响清盘警报,投资者必须警惕风险。但面对券商集合理财的清盘危机,券商往往会动用其他资源扩大规模来护盘,不会轻易让其产品被清盘,投资者也不必过于担心。一位投资经理就告诉记者,“只要不被清盘,就有翻盘的希望”。

值得一提的是,据WIND统计显示,券商集合理财产品上半年末共持有515只个股,其中新进183只,增持167只。在券商集合理财产品新进或增持的350只个股中,有174家公司发布了半年报,其中净利润同比实现增长的有140家,占比

超过八成。随着半年报个股行情的起伏,券商集合理财的清盘危机或许会有所缓解。

(摘自《解放日报》蒋娅娅 / 文)

家庭理财投资的四大必备规划

对于一个成长型的家庭而言,面临满巢的时间一般能够达到20年,从父母的退休,到孩子的出世,再到自己的退休,这段时间,如何做好家庭理财,是这类家庭的一大难题,在这段漫长的时间中就必须做好消费金、投资金、教育金、养老金等等必备的规划。

首先是消费金。一个成长型的家庭消费有很大一部分会出现在购房方面,因为房子是一个新家的载体。以不少现在的年轻人为例,他们普遍会采用以房租的方式,就是自己本身在市中心拥有一套房子进行出租,两个人再在郊区或偏远的地方再租一套便宜的房子,以此来赚取差价。这是一种不错的方法,因为现在政府在控制房价,楼市的走势扑朔迷离,若是想在未来换一套大房子,以改善居住和生活环境尚可理解。但如果是再买小户型房子,不管是用来出租还是投资,都存在风险。当然,如果想以买房的话,则可出现现有自住房,作为首期房款,实行按揭付款,房屋月供款与税前总收入的比率在35%以下即合理,这样也不会影响夫妇的生活质量。

其次是投资金。有出必要有进,对于购房、购车的大额资金支出,就必须有相应的资金入账,除了自己的收入,投资所赚取的资金是一个成长家庭必不可少的部分。举个例子,某先生在今年投资了10万元的货币型基金,从今年有关统计数据来看,截至今年7月底,1/3的货币型基金收益率超过了2%,而从今年整体分析,货币基金的投资前景还算比较乐观,为此,这位先生可以继续持有,特别是现在处于加息周期,仍旧较为适合投资货币基金。另外,股票投资亏损严重,这点还是要看选择的个股而定。若长期持有的话,收益或逐渐回笼。短时间内,不建议直接投资股票市场,可以通过基金产品组合进行投资。原有的基金投资品种不详,如果这位先生是中立型投资的话,建议追加投资后整体组合比例为偏股类基金60%,偏债类基金40%。具体操作时应当分期分批买入。这样所承受风险水平为中等,年复合收益率估计为5.6%左右。因而,建议选购持续性收益较好、风格较为稳健的产品。

第三是教育金和备用金。孩子的教育费用是刚性的,因此夫妻二人应及早规划,从现在开始建立教育基金,为孩子筹建教育费用。二人按照5%的年收益率进行投资,每年投资2万元,投资13年后即可达到35万元,正好用于小孩子的教育费用。投资产品可以选择股票型基金或偏股型基金进行定期定投,或者银行推出的人民币理财产品。其次是备用金,一个家庭都应先预留一笔家庭备用金,一般是家庭月均支出的3倍—6倍,以应对一方失业或家庭意外事件的冲击。

最后是保险金和养老金。这两部分的资金则是日后的保障。一个家庭如果未购买商业保险,任何一方发生意外,都将对家庭生活产生巨大影响,并可能导致教育资金投资的断裂。所以为家庭成员建立健全的财务保障尤为重要。建议夫妻双方选择一些健康险、意外险,为孩子考虑的是重疾险和意外险,总保费约为年收入的10%,总保险金额为年收入的10倍,先生、太太和孩子的保险金额配置比率为6:3:1。而在养老金方面,假设一对夫妻退休后的快餐为15元/个,夫妻俩每人一日吃三个盒饭,则需要90元,一年365天共需要32850元。退休后房贷也已还清,其他费用也将减少,估计年支出大概为4万元。而如果该夫妻在2036年退休,也就是25年之后,则两人共需要养老金100万元。假设这对夫妻社保能领取的养老金约为每月1000元,20年后,两人的养老金还有很大的缺口。因此,建议该夫妇采用“定期定额”的方式进行投资,从而满足其退休养老金的缺口,投资品种建议股票型基金。

(摘自《银率网》庄可循 / 文)

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

一天一粒防流感
一天两粒治感冒

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销